

Előfizetési ár:
 egész évre 120 frt., félévre 10 frt.,
 negyedévre 5 frt.

Beigazolási díj: 6-hasábos petit-sor
 5 kr.; bélyegdíj minden beigazolásért
 30 kr.

**A „nyiltér“-ben 4-hasábos petit-sor
 30 kr.**

AUTONOMIA

POLITIKAI NAPILAP.

Az előfizetési pénzek
 a lap kezelését illető minden tár-
 gyak a szerkesztőséghez (Lakatos
 utca 1 sz. a. 1. emeleten) inté-
 sendők.

Bérmertelen levelek
 el nem fogadhatók.

Előfizetési felhívás

AUTONOMIA

1869-ik évi folyamára.

Egész évre	20 frt. — kr.
Félévre	10 „ — „
Evnegyedre	5 „ — „
Egy hónapra	1 „ 70 „

Szegényebb sorsu ut. káplán vagy plebános urak számára mindazáltal, kiknek évi jövedelmük a rendes congrua illetéket alig haladja túl, az „Autonomiát“ mindjárt most is, 16, 8 és 4 forintért szívesen adjuk.

Az „Autonomia“
 kiadó-hivatala.

Pest, april 11.

Örömnappja van Rómának, ünnepet ül az egész kath. világ!

Hosszu élet különös adománya a Gondviselésnek; tisztes aggkor tiszteletreméltó jelenség; — az áldozás jubileuma, mily megható ünnepe egy jubilansra!

Ma a vatikán aggastyánja ünnepli áldozásága 50 éves emléknapját; — az aggastyán, ki egy világegyháznak látható feje.

IX-ik Pius, áldott lelki fejedelme a katolicizmushoz, ad hálát az égnek a különös adományért, melyben öt rézesíté.

Hazánk, sz. István országa, a kegyelet anyni emléke által van Rómához fűzve; elmulaszt-hatnánk-e, hogy a hálaáldozat illatába a mi imáinkat is befoglaljuk? — hogy a hálazene harmóniáját mi is fokozzuk, kiegészíteni segítők?

Lelkünkben Péter képe lebeg; de e kép elválaszthatlan az igaz egyháztól.

A most uralkodó Péternek nyilvánítjuk hódolatunkat, mint mely tiszteletű a kath. egyház fejének.

Üdvölközzük öt illetik: de tőle kisugár-zanak az egyház egyetemére. — Örömlenket nyilvánítjuk e nagy napon, de örömlen tárgyainak hátterében ott állnak a nagy kezdemények, melyeket a szentséges atyánk által egybegyűjtendő concilium teend folyamatba; minőket századokon át nem látott a világ. — Hála zeng ajkainkról ma; százszoros lesz a harmonia, kivétel nélkül meghódítja a kath. világot, midőn a szabadelvű reformok fölött fogunk „Te Deum“-ot mondani, melyek a vatikán aggastyánjának kormánya alatt születnek az emberiség regenerálására.

Örömmünnepet ülünk ma; — óhajunk, hogy ama másik nagy örömnapp részese is legyen szentséges Atyánk. Szavunk nem a szolgalelkűség hangja, nem a hízogás tömjén füstje: de az egyház javáért, érdekeiért lángoló lélek nyilatkozata.

Lerovása ez a kegyelet adójának, melylyel neki tartozunk, kifolyása a gyermeki ragaszkodásnak, melyet szentséges atyánk iránt kebelünkben hordunk.

Reményeink jogosultak. — Szabadelvű reformokkal kezdé meg dicő kormányzatát szentséges Atyánk; — az összes kereszténység „Hosanna“-val üdvözölte: áldásos működésére az ez évben megnyitandó concilium virányán fog megteremni a soha nem hervadó babér.

Péter nem hal meg; — ő él a világ végeig. Ohajtjuk, hogy IX. Pius atyánk is halhatatlan legyen, — s halhatatlansága koronájában minél előbb ott ragyogjon a legszebb, legfényesebb gyémánt, az egyházat, az emberiséget regeneráló szabadelvű egyház reformok nagyszerűségében.

Szentséges atyánknak ideálja a messiási „egy akol“: óhajtuk, hogy midőn egyház reformjai minél közelebb hozzák az áldott időt, midőn az emberiség nemzetsáldajai a válaszfalak leomlása után mint egy atyának gyermeki testvérkép ölelendik egymást; óhajtuk, hogy az „egy akol“nak alapjai általa vetessenek meg; — óhajtuk, hogy ez óriási műnek, ha tán nem is betetőzését, de legalább emelkedésének örömteljes napjait megünneplhesse.

Üdv, hódolat s legmélyebb tisztelet szentséges Atyánknak!

Az egyetemi tanárképezde és a szerzetes tanító-rendek.

I.

Kassa, apr. 9.

(K. Gy. H.) Az országos közélettanodai tanárképzde legközelebb tartott rendkívüli nagygyűléséről az „Autonomia“ avatott tollal irt cikksorozatban egész terjedelme szerint értesíté olvasóit.

Ezen értesítésben különösen két pontozat ragadta meg figyelmemet s ejtett gondolkodóba: a magyar nyelv s irodalom álláspontja az egyetemes szervezete szerinti 8 osztályú gymnasiumban, s az egyetemi tanárképezde hovatamárabbí föllállításának különösen hangsúlyozott égető szükségége.

Miután a t. szerkesztőség „A vallás tantervénél“ cz. cikkem alá függesztett megjegyzésében azon ohajának adott kifejezést, vajha közélettanodánk tervezetének többi pontozataihoz is történnének becses lapjában szólalások, ismét bátorságot veszek magamnak a föntebb aláhúzott két pontozatról, ezuttal ugyan csak az egyetemi tanárképezdéről, szemközt állítva azt a honi szerzetes tanító-rendek ezirányú érdekeivel, igénytelen magánvéleményemet, melyeket különben, hiszem, sokan magukénak fognak vallani, főleg a szerzetes tanító-rendek ifjabb nemzedékéből, koczkatantni.

Az üdvös eszme, melynek taglalásába ereszkedni szándékozom, melynek létrejöttét, miként a világi állású közélettanodai „Tanárokat illetőleg az „Autonomia“ szakavatott referense, úgy a szerzetes tanárookra vonatkozólag minden szerzetes tantervű legbensőbb ohajtja minél előbb nemcsak a képelem, hanem a valóság világában is szemlélni, nem egészen új.

A nagyváradi kath. főgymnasium tudós tanára, ft. Sz. K. ur a szerzetes tanárjelöltekre vonatkozólag megpendíté azt a tanodai Lapok 1860. 21. számú „Felsőbb tancsarnok“-ban. Akkor a napi és időszaki sajtó szőnyegén forgó tanári tanácskozások eszmecseréivel hozott kapcsolatba.

Szabad legyen az említett jeles indítvány némely tételeit, melyek tulajdonképen csak most lettek a megoldás reményével kecsegtető napi kérdések tárgyai, átvenni, s vonatkozólag egy más, nemskára beállandó s alább megnevezendő körülményre, s némely újabb viszonyokra, szellőztetni.

Ha különféle színezetű, nevezetesen felekezeti, állam- s testületi, magán s községi közélettanodánk jelenlegi állapota s egymáshoz viszonyított felett behatóan elmélkedünk, lehetetlen, hogy elmélkedéseink eredménye gyánant más legyen ohajtásunknak legjelentékenyebb tárgya, mint a tanítási egység s ugyanazonosság eszméjének legalább a főpaedagogico-didactikai elvekben való minél előbbi életbeléptethetése, akkor is, ha az állam, azon esetben is, ha a különféle vallás autonómiáknak vették át közélettanodai növeléstanítás-ügyünk szellemi s anyagi kezelését.

Ezt azonban hazánkban, a szerzetes tanító-rendek illetőleg, a tanítással megbízott különféle s egymástól független egyházi testületek jelen állása s eddigelő követett eljárása mellett aligha érhetjük el valaha!

Ugyanis e testületek a kellő létszámú képvisített tagoknak érezhető hiányában a korosabb s ifjabb tapasztaltabb egyéneket, kik a tanárjelöltek kiképzésére hivatra volnának, a gymnasiumoktól, hol a tulnyomó számmal lévő ifjú tanérok mellett nélkülözhetetlenek, a nyilvános hazai tanügynek érezhető sérelme nélkül, el nem vonhatják.

Ezt nagyobb testületek is igen nehezen tehetik, annál kevésbbé a kisebbek, melyeknek vezetésére csak 2—3 gymnasium van bizva.

Mi történnik tehát?

A növelő s képző intézetek ellátatnak néhány jeles theolog-tanárral, kik azon elvitázhatatlan elvnel fogva, miszerint az egyháziaknak mindenekelőtt papoknak kell lenniök, különösen csak a theologiai tantárgyakra szoritkozunk, s mig ezeknek elsajátítását 4 év folytán a növendékektől teljes szigorral követelik, a gymnasiumi s általánve a profán tanok, melyeknek tudás szintén lelkiismeretes kötelesség, (mélto elismerés helylyel-helylyel a dícséretes kivételeknek!) vagy egészen mellőztetnek, vagy csak oly mérvben tárgyalatnak, mely egyáltalán fogva nem elegendő arra, miszerint elmondhassuk, hogy szerzetes tanárjelölteink, a theologiai tanfolyamnak végeztével, tökéletes s helyeiket teljes biztonság- s otthonossággal betöltő tanárok is egyszerűsmin.

Nem tagadhatjuk ugyan, hogy ezen eljárás mellett sem záratik el a tanárjelöltek előtt az alkalom magukat a gymnasiumi tanokban bővebben kiképezni; de ne feledjük ám, hogy e kiképzés legtöbb esetben a magán szorgalomra hagyatik, mely mellett az a legnagyobb erőmegfeszítéssel is, mindig gyöngye s ingatag marad.

Vegyük itt figyelembe azon körülményt is, hogy a fólvételeknél nem igen válogathatunk a gymnasiumi tanfolyamot kitünő érettségi vizsgálatnál végzett ifjakban, s így a kevésbbé kitünőkkel is megelégszünk, kikben, habár idő multával fölbred az öntökéletesedési vágy, mint azt számos példa tanúsítja, s kik jövendő hivatásuk fontosságát fölfogva, nem mulasztanak el semmi alkalmat s eszközt lehető kiképzésükre; ámde ez kellő vezetés nélkül a legjobb esetben is csak egyoldalú leend s csak azon tantárgyakra vonatkozandik, melyeknek már a világban biztos alapot vetettek, s így kevesebb akadályal küzdve gyarapíthatják ismereteiket a kedveltebb tárgyakban, elhagyván azokat, melyekben utbagazított vezetés nélkül nem boldogulhatnak.

Igy azután kénytelenek nélkülözni azon ismereteket, melyeknek hiányában általános műveltségrol, mely minden tantárgyban való meg lehetős avatottságot igényel, mit a reál-tanodák vizsgálatja a tanári szigorlatoknál követel is, milyet tehát egy mértékelt megütő tanár sem nélkülözhet, szó sem lehet.

Igy telnek el többnyire növeldeinkben az unozások, s azután bekövetkezik az idő, midőn a társulatnak és a reabizott tanügynek érdeke a növendékek nyilvános pályára való alkalmazását sürgetik.

A kezdő tanárok előtt minden ismeretlen s talány, remegve fognak a rájuk szabott s legtöbb esetben önként támasztott teendőkhöz; s habár a tapasztaltabbaknak utbagazított jó tanácsaik után, vagy pedig a tanulói években jelesebb tanároiktól elsajátított modor követése mellett tárgyaikat helyesen kezelni, s a felmerülő különféle esetekben kellő tájékozással birni látszanak is, mindazonáltal, ha működéseiket kellő figyelemmel kísérjük, lehetetlen nem tapasztalunk, hogy a kezelési s eljárási modor mindeniknél egészen más és egymástól teljesen elütő.

Ez egyes gymnasiumoknál is elég feltűnő, hát még a testvérhon annyi gymnasiumaiban hány különféle, az egyéniségeknek indulati s szellemi tulajdonaikból kifolyó sajátságos eljárásokra találhatunk, melyek az annyira kívánatos általános tanítási egység- s ugyanazonosság-nak csak megközelítő kivitelét is teljes lehetlenné teszik.

A mondottakat tekintve, egyik mellőzhetetlen teendő volna, hogy a felhozott körülmény lehetőleg megszüntessék, és bármilyen áldozattal is eszközöltessék, hogy a honi növeléstanítás-ügygel, mint létezősöknak az ország-törvényei s fejedelmi diplomák által kimondott főbásissával megbízott egyházi testületeknek a növeldeken töltött évek után mint jó papok, úgy egyszerűsmin avatott tanárok is legyenek.

Soha kedvezőbb időpont nem kínálkozott a szerzetes tanító-rendeknek a fentebbi bajok orvoslására, s az imént aláhúzott kettős cél elérésére, mint a jelentegi.

Ugyanis, mint magánúton értesültem, a panonhalmi főpapúr o méltóságának böles s előrelátó indítványozása s felszólítása folytán a magyarországi szerzetes tanító-rendek főnökei az országgyűlés megnyitása előtt a fővárosban értekezletet fognak tartani azon álláspontrol, melyet, minden tekintben új körülmények közé jutott hazánkban különösen egyházi s állami szempontból a növeléstanítás terén elfoglalniok s biztosítaniok kell.

Távol legyen tőlem a szándék, praecjudikálni ez értekezletnek, melynek részletes tárgyaitól illetékesen egy betűnyi tudomásom sincs; de nem szalaszthatom el az alkalmat, hogy kifejezést ne adjak a fentebb elsorolt bajok orvoslása s kettős cél elérésére vonatkozó közzvéleménynek, mely nemcsak az enyém, mint szintén egyik szerzetes tanár s társaim közöl sokoké, hanem a többi tanító-rendek nem mondom minden, hanem jelentékeny számú tagjai is egyszerűsmin, amint a nagy szünidőkben s máskori személyes találkozásaink alkalmával eszmecseréink közt azt, mint szerény magánvézetet, nem egyszer constatáltak.

Erről azonban folytatólag.

A „Buda-Pesti Közlönyből.“

Személyen körüli magyar miniszterem előterjesztése folytán Szabó Alajos orvos- és sebész tudor, s a pesti állatgyógyintézet igazgatójának, közschastru tevékenysége elismerésül, Ferencz-József-rendem lovageresztjét adományozom.

Budán, 1869. évi ápril hó 4-én.

Ferencz József, s. k.

Gr. Festetics György, s. k.

Személyem körüli magyar miniszterem előterjesztése folytán megengedem, hogy dr. Gajzágó Lukács, Szamosújvár városa főorvosának, 40 évi működése, s különösen a katonaság és csendőrség részére 18 éven át díj nélkül tett szolgálataiért, elismerésem nyilvánítsam.

Kelt Gödöllőn, 1869. évi ápril hó 2-án.

Ferencz József, s. k.

Gr. Festetics György, s. k.

Magyar beltügyminiszterem előterjesztésére báró Liphay Béla, Pest, Pilis és Solt, törvényesen egyesült megyék helytartó-főispánját, ezen állásáról, saját kérelme folytán, ezennel felmentem.

Kelt Budán, 1869. évi ápril 5-én.

Ferencz József, s. k.

B. Wenckheim Béla, s. k.

BELFÖLD.

Arad megye községülése a fölvas-tatván a beltügyminiszter leirata, melyben tudatja, hogy gr. Ráday Gedeon királyi biztos hatáskörre a közbiztonság helyreállítása végett Arad megyére is kiterjed — egy bizottsági tag protocollariter kifejezetten kívánata annak rozsalását, hogy ez ügyben nem az önkormányzati jog határain belül, hanem ennek korlátozásával királyi biztos által kerestetik orvoslása.

Azonban Tabajdi főjegyző a gyűlés helyelesen közt válaszolá erre: miként valóban lealázó és sajnálatra méltó dolog az, ha a megyei önkormányzat a közbiztonság nagy érdekeit saját körében és saját ereje által megóvni nem képes, de hogy erre csakugyan képtelen, azt mutatják a naponként jelentkező s hangoson kiáltó tények; habár megengedi tehát, hogy az önkormányzati jogok mellett s részben annak korlátozására lealázó a kir. biztos küldése, mégis örömmel és megelégedéssel fogadja azt, mert sokkal lealázóbbnak tartja, hogy a múlt világon a személy- és vagyonbiztonság tekintetében megbotránkozással, iszonyodással forduljon el hazánktól s így már a kívánt segélynyújtáson kívül mondani akarunk valamit, ugy csakis abbéli megelégedésünket fejezzük ki, hogy a kormány e közbiztonsági nemzeti calamitása elhárítására mindent megtesz, ha szükséges rendkívüli módokat is igénybe vesz, s ez irányban eljárását a megye egész községgel támogatni köteles. E nézet egyhangu helyesléssel fogadtatván, a határozat is ez irányban mondatott ki.

Tehát az egyszer győzött az alkotmányosság úrmája alatt árult táblalabiraskodás felett a józan ész.

Zágrábi országgyűlési tudósítás ápril 7. dikéről. Elnök Vakanovics megújítja az ülést, melyen semmi új tárgy sem került szó nyegre, s csak folytatása a tegnapiak. A karzatokon igen gyöven van képviselve a közönség. A tegnapi választati határozott bizottságok megalakítottak. A szavazati czédulák beszedetnek. Elnök ezután jelenti, hogy az emlékpénzek veretéséről a háznak indítványt teendő bizottság is megalakult, s elnökül Krajlit választotta. Fölszólítja végre elnök a bizottságokat minél előbb történné szervezkedésre, s a munkálatok megkezdésére. A legközelebbi ülés ideje nem határozott meg.

Közpriiselőkké választattak közelebről: Dániel Márton b.

Erzsébetváros (Erdély). Patrónány Fer-gely J. Erzsébetváros, Berke József b. Muraszombát, Vidliczka József, b. Nyiregyház. Tiszta László, b. Tordamegye alsókerületének. Halász Boldizsár, b. dabasi k. (Pestm) B. Bánffy János b. Tordamegye felső kerületében.

Udvarkelyszéken a választás Udvarhelyt vége végbe a legszebb rendben, s a megjelent 4278 szavazottból Ugron Lázár 3388, id. gr. Bethlen Jánosra 2788, Horváth Jánosra 1104, volt országgyűlési képviselő, Szolga Miklóra 947 szavazat esett. A többi szavazatok jelentéktelen számú mennyiségben adatván, itten említett sem érdemelnek. Megválasztattak tehát Ugrok Lázár és gr. Bethlen János jobboldaliak.

Ausztria.

Bécs, ápril 7. Az alkotmány-bizottság mai ülésében, az albizottság jelentését tárgyalta a gácorországi resolútió ügyében. Dr. Kaiser, mint előadó a következőkben foglalja össze az albizottság indítványát: „Szólítottassék fel a kormány, hogy javaslatokat terjesszen a haz élő Gácorországi sajtósátság viszonyainak külön sztkéségeire vonatkozólag, figyelembe vévén a többi országokat s királyságokat is. A képviselőház nyilatkoztassa ki abbéli közzségét, hogy eleget tesz Gácorországi s többi országok királyságok autonómiája tárgyában teendő javaslatoknak.“

Dr. Giska a kormány nézetét iránt interpellálván, a következőket mondá: „A gácorországi határozat a 15 hóval ezelőtt megalkotott alkotmány gyökere módosítását involválja, ennél fogva alakilag el nem

bb hírek.

kedvezően nyilatkoznak a költészetnek... az Aosta herceg jelöltje...

Muzeum.

Magyar Nemzeti Múzeum... a nemzeti múzeum... a múzeum...

Távsiörgönyök.

Róma, ápril 10. Gróf Arco bajor rendkívüli követ ide érkezett... Biztos értesítés szerint a porosz király...

UJDONSÁGOK.

A római kath. összes egyház kegyeleti ünnepeit... Krisztus földi helytartója, IX. Pius pápa...

Várjád véres vörös jutalmad.

Hogy a poroszokkal reám jövel; Tudod Judás barátod mit kapott? Harminez ezüst pénz volt az, és két öl.

Keresztény ismeretek-tára.

Váry Gellértől.

Már Homerosz is bizonyítja e fontos igazságot, midőn az isteneket nemcsak úgy vaktában nevezni halhatatlannak, hanem mivel már maga a táplálék és italk is halhatatlan, az ugynevezett ambroszia és nektár.

Armet, 1 br. czkapost és 1 csonteszköz ajándékozta. III. K. es arnok. Gyalma-Latinovics Czeczilia...

A pesti állami részvénytársulat 2 barna páviánt, 1 flamingót, 1 v. sz. z. 2 kis majmot, 1 sziklai foglyot, 1 farka papagályt, 1 fehér szarvast, 1 egyiptomi kesekét, 1 bokköt, 1 g. u. 1 örvös pekárít, 1 ugyan ilyenek a 1 scharszarvas k. csontvázat.

Távsiörgönyök.

Róma, ápril 10. Gróf Arco bajor rendkívüli követ ide érkezett. Biztos értesítés szerint a porosz király Ratió herceget Rómába küldte, hogy a szentatyának scunditiájai alkalmából üdvözlét megvigye.

UJDONSÁGOK.

A római kath. összes egyház kegyeleti ünnepeit. Krisztus földi helytartója, IX. Pius pápa ő szentsége felszázados papságának évfordulóját ünnepli meg a kath. világ.

Várjád véres vörös jutalmad.

Hogy a poroszokkal reám jövel; Tudod Judás barátod mit kapott? Harminez ezüst pénz volt az, és két öl.

Keresztény ismeretek-tára.

Váry Gellértől.

Már Homerosz is bizonyítja e fontos igazságot, midőn az isteneket nemcsak úgy vaktában nevezni halhatatlannak, hanem mivel már maga a táplálék és italk is halhatatlan, az ugynevezett ambroszia és nektár.

nepélylyel teszi emlékeztetéssé e napot a következő érdekes programmal: 1. „Csataima.“ Férfiúgyes. Dallamát szerző Storch.

2. „De urbe Roma.“ Carmen. Cecinít Ven. Hildebertus Turonensis Archiepiscopus. Szaválja Brühl József.

Távsiörgönyök.

Róma, ápril 10. Gróf Arco bajor rendkívüli követ ide érkezett. Biztos értesítés szerint a porosz király Ratió herceget Rómába küldte, hogy a szentatyának scunditiájai alkalmából üdvözlét megvigye.

UJDONSÁGOK.

A római kath. összes egyház kegyeleti ünnepeit. Krisztus földi helytartója, IX. Pius pápa ő szentsége felszázados papságának évfordulóját ünnepli meg a kath. világ.

Várjád véres vörös jutalmad.

Hogy a poroszokkal reám jövel; Tudod Judás barátod mit kapott? Harminez ezüst pénz volt az, és két öl.

Keresztény ismeretek-tára.

Váry Gellértől.

Már Homerosz is bizonyítja e fontos igazságot, midőn az isteneket nemcsak úgy vaktában nevezni halhatatlannak, hanem mivel már maga a táplálék és italk is halhatatlan, az ugynevezett ambroszia és nektár.

Muki, t. i. a szerencsétlen frunglyás valami pesti zenetehetség volt a minorum gentiumból. „Jogtudományi Szemle“ cím alatt az igazságügyminiszterium törvénykezési osztályának tagjai, a bírói, ügyvédi és tanári karok kitünőbb erőivel egyesülve szakközlönyt adnak ki, mely évenként 24 füzetben, az Athenaeum nyomdában fog megjelenni.

2. „De urbe Roma.“ Carmen. Cecinít Ven. Hildebertus Turonensis Archiepiscopus. Szaválja Brühl József.

Távsiörgönyök.

Róma, ápril 10. Gróf Arco bajor rendkívüli követ ide érkezett. Biztos értesítés szerint a porosz király Ratió herceget Rómába küldte, hogy a szentatyának scunditiájai alkalmából üdvözlét megvigye.

UJDONSÁGOK.

A római kath. összes egyház kegyeleti ünnepeit. Krisztus földi helytartója, IX. Pius pápa ő szentsége felszázados papságának évfordulóját ünnepli meg a kath. világ.

Várjád véres vörös jutalmad.

Hogy a poroszokkal reám jövel; Tudod Judás barátod mit kapott? Harminez ezüst pénz volt az, és két öl.

Keresztény ismeretek-tára.

Váry Gellértől.

Már Homerosz is bizonyítja e fontos igazságot, midőn az isteneket nemcsak úgy vaktában nevezni halhatatlannak, hanem mivel már maga a táplálék és italk is halhatatlan, az ugynevezett ambroszia és nektár.

vendégek egy díszalumnal és emlékkönyvvel lepték meg „erneydelten és sikerdus fáradozásai halás elismerésül.“ — A földmívelési, ipar- s kereskedelmi miniszter Klima Miklós okleveles állatorvost a pesti magyar királyi állatgyógyintézethez tanár-segédgé nevezte ki.

2. „De urbe Roma.“ Carmen. Cecinít Ven. Hildebertus Turonensis Archiepiscopus. Szaválja Brühl József.

Távsiörgönyök.

Róma, ápril 10. Gróf Arco bajor rendkívüli követ ide érkezett. Biztos értesítés szerint a porosz király Ratió herceget Rómába küldte, hogy a szentatyának scunditiájai alkalmából üdvözlét megvigye.

UJDONSÁGOK.

A római kath. összes egyház kegyeleti ünnepeit. Krisztus földi helytartója, IX. Pius pápa ő szentsége felszázados papságának évfordulóját ünnepli meg a kath. világ.

Várjád véres vörös jutalmad.

Hogy a poroszokkal reám jövel; Tudod Judás barátod mit kapott? Harminez ezüst pénz volt az, és két öl.

Keresztény ismeretek-tára.

Váry Gellértől.

Már Homerosz is bizonyítja e fontos igazságot, midőn az isteneket nemcsak úgy vaktában nevezni halhatatlannak, hanem mivel már maga a táplálék és italk is halhatatlan, az ugynevezett ambroszia és nektár.

Pesti ár- és értéktábla			Pénz			Pénz			Pénz		
ápril. 9-án			Ár	Pénz	Ár	Pénz	Ár	Pénz	Ár	Pénz	Ár
Gabna-árak.											
Buza búsági	83	3.55-3.70	1625	1640	200	213	216	Drásche téglagyár	72	5	
" tiszai	85	3.95-4.20	605	610	200	160 1/2	161	O-Budai téglagyár	10	7	
" pesti	83	3.65-3.80	40	132	135	148	148 1/2	Emich nyomda-társulat	Pári	2	
Kétszeres	78	2.80-2.90	40	78	80	19 1/2	19 1/2	" budai gyuanag kivitelű tára.	4	5	
Rozs	68	2.80-2.70	500	1270	1270	97 1/2	98	Géphordó-gyár	10	10	
Árpa serfőzésre	68	2.45-2.40	1000	1390	1400	175	18	Kukoricza keményítő gyár	15	17	
Zab	46	2.75-2.80	500	1235	1240	290	591	Ól-kasza-gyár tára.	—	—	
Kukorica búsági	85	4.10-4.35	500	705	710	195	195	Ó budai szesz részvény	—	—	
Bab új	85	2.40-2.40	150	107	108	—	—	Gecwind-féle szeszín. gyár	4	5	
Lóhermag magyar	100	30-31	500	585	585	115	118	Magyvárad-i szeszgyár	—	—	
francia	100	44-45	500	600	600	—	—	Hordó-készítő társaság	—	—	
vöröses stájer	100	26-28	500	500	500	—	—	Első magyar vontatógőzhajózás II. kibocs.	36	73	
Szalonna vidéki	100	38-39	500	500	500	—	—	Franco Hángarian	11	12	
helybéli	100	42-43	500	500	500	—	—	Pest-bécsi vontató gőzhajózás	5	6	
füstölt	100	32 1/2-33	500	500	500	—	—	Pestbudai takarékp.	49	50	
Aszalt szilva	100	8-8 1/2	500	500	500	—	—	Terézvárosi	16	16	
Dio debreczeni	100	9-10	500	500	500	—	—	Sz. Endrei	15	17	
Méz sejtés	100	19-20	500	500	500	—	—				
Hivatalos jegyzékek.											
Magyar vasuti közöns. szelv. nélkül	500	106 1/2	106 1/2	106 1/2	106 1/2	—	—	5% állami kölcsön	59.75	60	
Pesti keresked. bank szelv. nélkül	200	226	226	226	226	—	—	Adómentes	64.25	64.5	
Budai kereskedelmi bank szelv. n.	200	226	226	226	226	—	—	5% nemzeti	68.15	68.15	
Pesti iparbank (szelvény nélkül)	200	350	350	350	350	—	—	1864-ki sorsjegy	128.60	128.7	
M. ált. hitelbank kir. els. joggal	80	111 1/2	111 1/2	111 1/2	111 1/2	—	—	1860-ki	103.50	104	
Népbank	30	45	45	45	45	—	—	Hitelintézet	97	97	
Pozsonyi hitelbank	100	140	140	140	140	—	—	Nemzeti bank részvény	79	79	
Angol-magyar bank	100	122 1/2	122 1/2	122 1/2	122 1/2	—	—	Hitelintézet	164.50	164.5	

HIRDETÉSEK.



KOHN PHILIPPE

Patek, Philippe és társa hírneves óragyárosok tanítványa
Genfben, dicséretes ismert
Óra-üzlete Pesten,
Dorottya utca 2. szám alatt,
a „Magyar király”-hoz címzett szállodával szemközt,
ajánlja

legkíméletesebb, jó és olcsó órákkal gazdagon ellátott raktárát, 2
évi jótállás mellett az alábbi árjegyzék szerint.

Minden tölem vásárolt óra általam függő, fekvő, vagy bármely állásban a
legpontosabban a legszorgalmasabban van kipróbálva. Egy általam kiadott könyvecske,
melyben leírva van, miként lehet egy órát rendes állapotban sokáig fenntartani, —
kiegészítési táblával együtt, mely szerint az órák a napórák szerint igazíthatók —
tisztelt vevőimnek ingyen adatik.

Ezüst heng.-órák 4 rub. közöns. 10-11 ft, rugóra 12-13 ft, arany kerettel 13-14	forintig
aran y kerettel és kettős fődéllel	15, 16-17
" " 4 és 8 rub. rugóra, jegecztüveggel	15, 16-18
" horgonyórák 15 rub. közöns. 15-16 ft, 15 rub. rugóra, aranyker. 16, 17-19	19, 22, 24-27
15 rubinnal kettős fődéllel	19, 22, 24-27
" ang.-h.-órák 15 rub. krist.-ív., rugóra	19, 22, 24-26
" " 15 rub. jegecztüveggel, kettős fődéllel	24, 26-28
" " tábori órák 15 rubinnal	22-26
" " 15 rub. remontoir (kengyelnél felhuz.)	28-30
" ugyanazok kettős fődéllel 35-38 ft, jegecztüveggel	32-35
" " jegecztüveggel kettős fődéllel	40-45
" " 15 rub. remont tábori órák kettős fődéllel	40-45
" hengerórák hölgyeknek, rugóra	13-15

Aranyórák, 3. sz. (18 kar.) próbáltak:	34-30
Arany henger-órák 8 rub. 30-32 ft, ar.-h.-ó. ar. köpenyvel	45-60
" horgonyórák 15 rub. 36-40 ft. ugyanazok fin. ar. köpenyvel	70, 75-100
" horgonyórák 15 rubinnal kettős fődéllel és bels. ar. köpeny.	65, 70-100
" horgonyórák 15 rub. jegecztüveggel	45, 50-70
" " 15 rub. kettős fődéllel	85, 80-100
" " 15 rub. remont, jegecztüveggel, arany fődél.	95, 110-130
" ugyanaz kettős fődéllel	105, 120-138
" ugyanazok jegecztüveggel, kett. fődél. arany köpeny. 125, 135, 150, 170-200	105, 120-138
" hengerórák 4-8 rubinnal hölgyeknek	25-20
" ugyanaz 9 rub. benső ar. köp. 35, 45-50 ft, ugyanaz jegecztü.	36-40
" ugyanaz jegecztü. benső ar. köp.	42, 45-59
" ugyanaz hölgyeknek jegecztü. kettős főd.	48, 54-60
" horgonyórák 15 rubin. kettős fődéllel, benső ar. köp.	50, 55, 60-70
" henger- és horgonyó. zomancz., gyémántokk. kirakva	54, 60, 70, 80-100
" remontoir hölgyeknek, kettős fődéllel és a nélkül.	65, 80, 90, 100, 120-150
Ingaórák hetenkinti felhuzással	16, 20, 22-24
óra és félóránkénti ütőre 30-35 ft, óra és negyed. ütőre	48, 50, 55-60
Havi regulatorok 30-32 ft. — Ebresztők órával 6 ft.	
Montre-Proletaire, munkások órája, a kengyelnél balra felhuz. lapos ív.	14-
Arany érmek 14 kar. 8, 12, 16, 18, 24-40 ft. — arany mellűk	4, 6, 8, 10, 15
" pecsétnyomó kövel 5, 6, 7, 8, 10-12 ft, 3. sz. 19 kar. rövid láncok	16-18
3 sz. 17 kar. hosszú nyakláncok	30-100
Ezüst láncok 4 ft 50 kr, 5, 6, 6 ft 50 kr 7 ftig. — Legfinomabb francia alaku 8, 8.50, 9, 10-14 ftig. Hosszu nyakláncok 7, 8.50, 9, 10-15 ftig.	

Vidéki megrendelések a pénzösszeg előleges beküldése vagy után
vétel mellett gyorsan és pontosan teljesítenek. — Órák cserében is
elfogadtatnak.

Kijavítások, saját szerkezetű szerzőm és segítségével Genf, Brüsszel és
Páris leghíresebb óragyárakban 6 éven át szerzett tapasztalatok alapján, 2 évi
jótállás mellett, legjobban eszközölköztetnek s igen olcsóért számítanak.

Órák, melyek nem tetazénének, kicseréltetnek.
Egy ingaóra pakolásáért 1 ft 50 kr.

Megemlítem még, hogy Pestvárosában megtelepedésem óta igen jó hírnév
nek örvendek, mit a sokszor ismételt megrendelések is bizonyítanak. — Mint eddig
egy ezután is igyekszem fogok a rám bizott javításokat lehetőleg
legjobban teljesíteni, és csak jól rendezett órákat
áruba bocsátani minél fogva számos megrendelésért ead tiszteletteljességgel

Kohn Philippe,
óragyáros Pesten, Dorottya utca 2. szám.

HOPFNER GYULA

órás

megnagyobbított órakerék,

Pesten, kiqyó-utca 4. sz. a.

a Steidl-féle házban.

a „magyar czimerhez,”

ajánlja dúsán felszerelt raktárát mindenféle

párisi bronce-, inga- és zsebórákból,

valamint legújabb s legképzesebb

iroda-órákból,

melyek megvételénél

egy évi jótállás adatik.

Valóban jól járó ezüst czilinder	12 ft.
" " " horgony	17 "
" " " arany czilinder	30 "
" " " horgony	40 "
" " " amerikai cylinder	10 "
" " ingaóra Sad napi felhuzás- sal, fertály és óratító szer- kezettel	60 "
" " inga-óra ütőszerkezettel	37 "
" " inga óra	20 "

Finom arany és ezüst láncok a legmérsékeltébb áron.
Mindennemű órák kijavítására felvételnek és jótállás mellett a legjobban
és legutányosabban kijavítottatnak. Vidéki megrendelések a legpontosabban tel-
jesítenek.

RÖCK ISTVÁN
gépgyára Pesten

a soroksári utcában 20. szám a. létezik.

Ugyanott készítetnek:

Lokomobilok, eszélőgépek, valamint tovaszállítható löcséplőgépek ke-
rekre, tisztító és szákoló eszközökkel, a legczélszerűbben modositva. Ehez való járgá-
nyok (Göpel) kerekre, oly szerkezettel, hogy nem kell ezeket levenni. Így löcséplőgépek
minden nagyságban, bordázott sinekkel Hensmann rendszere szerint; továbbá amerikaiak
csővel és a hozzá szükségeselt járgánnyal, új modositásokkal, könnyű járatuk és tar-
tosságuk miatt különösen ajánlhatók.

Mindennemű ekék, szecsakavók, kukoriczamorzosók, répvágók, olaj és
borsajtók, zuzók, daramalmok, körfűrészek stb. — Különösen figyelemre méltók
minden nagyságu örlő malmok gőz-, víz és széljáratra.

Kitűnő erős szerkezetű gőzmalmok katlanokkal,
teljesen felszerelve.

Szilárd munkáért és készítményei czélszerűségeért kezeskedik

Röck István,
gépgyár-tulajdonos.